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Добро пожаловать в сказочную страну медведей!)) 

Наши медведи очень милые, пушистые и фактурные.. 

их хочется бесконечно обнимать, любоваться ими и дарить 

любимым людям.  

И себе       

 

На наших медведях можно поселить зайчиков, лисичек, тигрят, 

посадить цветы или мухоморы..  

и вообще все, что вы пожелаете. 

Вы можете связать их крючком или спицами. 

 

Перед вами новая, обновленная версия моего, не побоюсб этого 

слова, легендарного мастер класса. По нему связаны уже тысячи 

медведей, они настолько полюбились и мне и вам, что теперь это 

не просто мишки, а что-то большее. 

 

И вот, спустя 2 года после выпуска мастер класса, я решила его 

обновить и существенно дополнить. 

Вяжите с удовольствием ваших самых красивых медведей и 

пусть чудеса вас поджидают за каждым новым поворотом        
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Введение 

Необходимые материалы и инструменты: 

 

Для вязания мишки: 

 

- Пряжа. Я рекомендую использовать пушистую фактурную пряжу. 

Расход указанной ниже пряжи – 1 моток. 

Например: 

*Drops (Infinity) Air (или любая похожая по составу и фактуре 

пряжа, то есть это должен быть шнурочек с содержанием альпака) 

+ ниточка любого тоненького букле (от 200м в 50 гр) (букле может 



5 
 

быть абсолютно любым, много различных вариантов можно найти 

на маркетплейсах (озон/вб)) – самый идеальный вариант, на мой 

взгляд; 

*Толстое букле – такую пряжу можно использовать в качестве 

основной, без компаньона (букле может быть абсолютно любым, 

много различных вариантов можно найти на маркетплейсах 

(озон/вб)); 

*Aura Touch Me; 

*Rico Design Light Luxury (или другая похожая по составу и 

фактуре нить); 

*ангора; 

*твидовая пряжа (например, любой носочный твид + ниточка 

букле, будет очень красиво! Можно и без добавления букле из твида 

потолще); 

*любая пряжа с альпака в составе. 

- крючок или чулочные спицы (в основном я вяжу медведей 

инструментом 3,5 мм, но вы можете использовать и другие номера 

в зависимости от пряжи и вашей плотности вязания. Я вяжу довольно 

свободно); 

- наполнитель для мишки (у меня синтепух); 

- трикотажная игла (игла с большим ушком и тупым концом); 

- маркеры для вязания. 

 

При использовании пряжи Drops Air + ниточки тонкого букле 

и крючка/спиц 3,5 мм готовый мишка получится ростом около 

25см. 
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Для вышивки мишки вам понадобятся: 

- нити для вышивания (я рекомендую использовать для вышивки 

остатки пряжи разных цветов и фактур, так вышивка будет 

смотреться объемнее и интереснее. Но, конечно, можно 

использовать и классические нити для вышивания – мулине); 

- трикотажная игла; 

- водорастворимый флизелин (очень рекомендую именно 

водорастворимый, его будет легко удалить потом с помощью воды); 

- ножницы. 
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Необходимые навыки и умения: 

Базовое владение инструментом. Мастер класс содержит видео 

подсказки каждого шага при вязании мишек крючком и спицами. 

Наличие навыков вышивания необязательно. Процесс и принцип 

вышивки показаны в видео роликах, на их основе вы сможете 

вышивать любые желаемые сюжеты. 

  

 

Условные обозначения для крючка: 

 

ВП – воздушная петля ▼ 
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СБН – столбик без накида ▼ 

 

СТ – соединительный столбик ▼ 

 

Убавка – объединить два СБН в один ▼ 

 

 

Прибавка – провязать два СБН в одну петлю ▼ 
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Условные обозначения для спиц: 

Лиц п – лицевая петля; 

Уб – провязать две петли вместе с наклоном ВПРАВО; 

Приб – прибавление петли из протяжки (поднять протяжку правой 

спицей и перенести ее на левую спицу – провязать поднятую 

протяжку лицевой скрещенной петлей); 

Накид – накинуть нить на спицу в направлении от себя (в 

следующем ряду провязать этот накид лицевой скрещенной петлей). 
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Рекомендации по пряже 

 

За два года я связала мишек из самой разнообразной пряжи и 

сочетание пряжи с альпака + ниточка букле до сих пор остается 

моим самым любимым! 

Хорошие медведи получаются из сочетания пряжи с альпака + 

ниточка мохера. 

Еще обращаю внимание, что при вязании КРЮЧКОМ из фактурной 

пряжи типа букле, вся самая фактурность остается на изнаночной 

стороне, поэтому мишек из такой пряжи я выворачиваю наизнанку. 

Еще один мой фаворит – Aura Touch Me, медведи из нее 

получаются невероятно пушистыми и милыми, их тоже 

выворачиваю наизнанку и начесываю для большей пушистости. 

Если вы вяжете мишек для маленьких детей, то рекомендую вязать 

из не слишком пушистой пряжи, например из твида или мериноса, 

так как активные игры с мишками, например, из букле, быстро 

испортят внешний вид медведя.  

Шикарный мишка получается из пряжи Камтекс Травка. В 1 нить 

вязать из нее нужно инструментом до 3 мм, чтобы вязать на 3,5 - 4 

мм, вяжите в 2 нити (расход 1 моток пряжи) 

Отдельно ниже я написала свои рекомендации при вязании из 

пряжи Пехорка Буклированная.  
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 Мишка крючком 

 

Начало вязания. Нижние лапы и туловище 

 

Левая нижняя лапка - смотреть видео вязания левой лапки: 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 6 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 12 СБН 

Повесить маркер для удобства подсчета рядов и продолжать вязать 

по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали). 

Здесь и далее после 2го ряда: стянуть нить наборного ряда и 

закрепить его (на изнаночной стороне, если не будете 

выворачивать мишку, и на лицевой стороне, если будете 

выворачивать мишку); 

   

 

https://youtu.be/jH9uE8ERx6w?si=HjlyU0k0YBGZK-LZ
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3 – 6 ряды (4 ряда). 12 СБН – последнюю петлю 12го ряда 

провязать соединительным столбиком, закрепить нить, обрезать и 

спрятать внутри лапки. 

 

Правая нижняя лапка: 

Связать так же, как и левую; 

Сделать последний соединительный столбик в конце 6го ряда, 

нить не обрезаем, продолжаем вязать дальше, переходим к вязанию 

тела мишки. 
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Тело мишки 

1 ряд. Набрать от правой лапки 7 ВП (воздушных петель), 

соединить соединительным столбиком с началом ряда левой лапки 

(над маркером); 

Провязать 12 СБН левой лапки; 

Связать 7 СБН в цепочку воздушных петель; 

12 СБН правой лапки; 

7 СБН в цепочку воздушных петель = 38 СБН - смотреть видео; 

Повесить маркер (будет обозначать начало ряда – перед петлями 

левой лапки) и продолжить вязание. Переходов между рядами мы 

не делаем, вяжем по спирали. 

 

     

2 ряд. Сделать 4 прибавки – 1 прибавка сбоку слева, 1 прибавка в 

середине спинки, 1 прибавка сбоку справа, 1 прибавка в середине 

животика = 42 СБН; 

https://youtu.be/T0qNxSNPnRk?si=BjP_1-LOyli9gQSL
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3 – 4 ряды. 42 СБН; 

5 ряд. Сделать 7 прибавок в каждый 6ой СБН = 49 СБН; 

Повесьте маркер на последний СБН 5го ряда, для удобства 

подсчета дальнейших рядов. 

   

 

6 – 18 ряды (13 рядов). 49 СБН; 

19 ряд. 2 убавки – 1 убавка - смотреть видео убавкина левом боку, 

1 убавка на правом боку = 47 СБН; 

Пометьте маркером 19 ряд, потом на этом уровне будут 

пришиваться верхние лапки. 

https://youtube.com/shorts/3lPqBFD9PuU?si=bctrMovE3RFFxWGt%20
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20-21 ряды. 47 СБН; 

22 ряд. 4 убавки – по бокам и в середине спинки и животика = 43 

СБН; 

23 – 26 ряды. 43 СБН; 

27 ряд. 4 убавки – по бокам и в середине спинки и животика = 39 

СБН; 

28 – 29 ряды. 39 СБН; 

30 ряд. 4 убавки (так же) = 35 СБН; 

31 – 34 ряды. 35 СБН; 

35 ряд. (5 СБН, убавка) * 5 раз = 30 СБН; 
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36 ряд. Довязать СБН до левого бока, провязать последний 

соединительный столбик, закрепить нить, отрезать конец около 20 

см. 

 

       

 

Верхние лапки 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 5 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 10 СБН 

Повесить маркер для удобства подсчета рядов и продолжать вязать 

по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали). 
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3 – 15 ряды (13 рядов) – 10 СБН; 

Последний столбик в 15ом ряду провязать соединительным, 

закрепить нить и отрезать конец около 15 см для пришивания лапки 

к туловищу. 

Вторую лапку связать так же. 

 

     

 

Ушки 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 4 СБН, не смыкать, развернуться; 
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2 ряд. В каждый СБН по 2 СБН, развернуться = 8 СБН; 

3 ряд. В первый СБН провязать 2 СБН, дальше 6 СБН, в последний 

СБН провязать 2 СБН, закрепить нить и отрезать конец около 20 см, 

для дальнейшего пришивания - смотреть видео вязания ушка. 

 

Второе ушко связать так же. 

 

 

 

Мордочка 

 

Мордочку лучше вязать белым цветом, так она получается более 

выраженная и милая. 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 6 СБН; 

https://youtu.be/aeQB4bMqd2g?si=-H-gUyJSUljAhvI0
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2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 12 СБН 

Продолжать вязать по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали); 

3 ряд. (3 СБН, прибавка) * 3 раза = 15 СБН; 

4 ряд. 15 СБН, соединительный столбик; 

Закрепить нить и отрезать конец около 25 см для дальнейшего 

пришивания мордочки. 

 

 

Хвостик 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 6 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 12 СБН 

Продолжать вязать по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали); 

3 ряд. 12 СБН; 

4 ряд. (3 СБН, прибавка) * 3 раза, соединительный столбик = 15 

СБН; 
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Закрепить нить и отрезать конец около 25 см для дальнейшего 

пришивания хвостика. 

 

 

Все детали мишки крючком готовы! 

Выверните мишку наизнанку, если вязали его из фактурной 

пряжи - смотреть видео 

  

 

https://youtu.be/NCp8bmh81FU?si=U-QrqAamcG0fegHU
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Мишка спицами 

(ФОТОГРАФИИ И ВИДЕО ВЯЗАНИЯ И СБОРКИ МИШКИ 

СПИЦАМИ БУДУТ ПОДГРУЖЕНЫ В ЭТОТ ФАЙЛ 05.04.24, 

СПАСИБО ЗА ПОНИМАНИЕ)  

 

Вязать мишку будем снизу вверх, начиная с нижних лап. 

 

Левая нижняя лапка. 

Набрать классическим способом на одну спицу 6 петель 

1 ряд. 6 лиц петель (провязать 3 петли одной спицей, следующие 

три петли второй спицей); 

Продолжаем вязать лапку по кругу на 2х спицах. 

2 ряд. (1 лиц п, накид) – 6 раз = 12 петель; 

   

 

3 ряд. 12 лиц петель (провязать накиды скрещенной лицевой 

петлей); 

4 – 10 ряды. 12 лиц петель; 

 

Отрезать нить, оставив конец нити около 20ти см (потом этой 

нитью будем сшивать низ мишки). 

Нижний конец нити протянуть через 6 нижний петель, стянуть и 

закрепить нить; увести нить внутрь лапки. 
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Правая нижняя лапка. 

Связать так же, как и левую. 

Когда лапка довязана, начинаем вязать тело мишки. 

Повесить маркер на внешний бок правой лапки (маркер начала 

ряда). 

1 ряд. 6 лиц петель правой лапки + набрать на эту же спицу 7 

петель, продолжаем вязать – 6 петель левой лапки этой же спицей 

(провязана передняя часть мишки), меняем спицу – провязать 6 лиц 

петель левой лапки, дальше набрать на эту же спицу 7 петель, 

дальше 6 лиц петель правой лапки (провязана задняя часть мишки) 

= 38 лиц петель 

      

 

2 ряд. 38 лиц петель (набранные петли провязать скрещенными 

лицевыми), попутно распределив петли на 4 спицы: 10 – 9 – 10 – 9 

петель; 

 

 

3 ряд. 4 прибавки (из протяжек) – 1 лиц, приб, 9 лиц, приб, 9 лиц, 

приб, 10 лиц, приб, 9 лиц = 42 петли; 

4 ряд. 42 лиц петли; 

5 ряд. 6 прибавок – (7 лиц, приб)*6 раз = 48 петель; 

6 – 7 ряды. 48 лиц петель;  
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8 ряд. 4 прибавки – 7 лиц, приб, 12 лиц, приб, 12 лиц, приб, 12 

лиц, приб, 5 лиц = 52 петли; 

9 – 10 ряд. 52 лиц петли; 

11 ряд. 2 прибавки – 13 лиц, приб, 26 лиц, приб, 13 лиц = 54 петли. 

Повесить маркер на первую прибавку 11го ряда, для удобства 

дальнейшего подсчета рядов. 

      

     

 

Продолжаем вязание тела мишки. 

 

12 – 31 ряды. 54 лиц петли; 

32 ряд. 4 убавки – Убавка, 11 лиц, уб, 11 лиц, уб, 12 лиц, уб, 12 лиц 

= 50 лиц петель; 

Обязательно установите маркер на 32ой ряд (потом от уровня 

этого ряда будем пришивать верхние лапки и мордочку). 

 

33 – 36 ряды. 50 лиц петель; 

37 ряд. 4 убавки – 11 лиц, уб, 10 лиц, уб, 11 лиц, уб, 10 лиц, уб = 46 

лиц петель; 

38 – 40 ряды. 46 лиц петель; 

41 ряд (31 ряд). 4 убавки – 10 лиц, уб, 9 лиц, уб, 10 лиц, уб, 9 лиц, 

уб = 42 петли; 

42 – 45 ряды. 42 лиц петли; 
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Набить мишку (ножки поплотнее, тело помягче; набивайте так, 

чтобы животик выпирал, так мишки получаются милее) 

 

46 ряд. 4 убавки – 9 лиц, уб, 8 лиц, уб, 9 лиц, уб, 8 лиц, уб = 38 

лиц петель; 

47 – 57 ряды. 38 лиц петель; 

58 ряд. 4 убавки – 8 лиц, уб, 7 лиц, уб, 8 лиц, уб, 7 лиц, уб = 34 

лиц петли; 

59 ряд. 6 убавок – (уб, 6 лиц, уб, 5 лиц, уб)*2 раза = 28 лиц петель; 

60 ряд. 4 убавки – (5 лиц, уб)*4 раза = 24 лиц петли – нить отрезать 

около 20 см. 

 

Набейте мишку до конца. 

Распределите петли 2 спицы (передняя и задняя часть – по 12 

петель). 

Сшить половинки трикотажным швом по открытым петлям, нить 

закрепить и спрятать внутрь мишки. 

 

Пометить маркерами начало и конец шва (это будут середины 

ушек). 
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Верхние лапки 

Набрать классическим способом на одну спицу 5 петель. 

1 ряд. 5 лиц петель (по 3 и 2 петли на спицы распределить); 

2 ряд. (1 лиц, накид) * 5 раз = 10 петель; 

3 ряд. 10 лиц петель (накиды провязать лицевыми скрещенными 

петлями); 

4 – 25 ряды (22 ряда). 10 лиц петель. 

Закрыть петли лапки классическим способом, нить закрепить и 

отрезать конец около 15ти см, для дальнейшего пришивания. 

     

     

 

Вторую лапку связать так же.  

 

     

Ушки 

Набрать на 1 спицу классическим способом 9 петель так, чтобы 

кончик нити остался около 15ти см. 

Вяжем поворотными рядами квадратик. 

1 ряд. 9 изнаночных петель; 

2 – 10 ряды (9 рядов) – лицевая гладь (то есть лиц ряды вязать 

лицевыми петлями, изн ряды – изнаночными петлями). 

Должен получиться квадратик (при необходимости добавьте или, 

наоборот, свяжите меньше рядов).   



26 
 

Отрежьте нить около 15ти см, вденьте ее в иглу и протяните 

через петли. Стяните и закрепите. 

   

Другой конец нити протяните через петли первого ряда и так же 

стяните и закрепите. 

   

Затем перевяжите два конца нитей между собой, получился 

полукруг с двумя концами нити. 

 

Первое ушко готово. 

 

Свяжите второе ушко таким же образом. 

   

      

 

Мордочка 

Набрать классическим способом на 1 спицу 18 петель, оставив 

конец нити около 20ти см, для дальнейшего пришивания мордочки. 

1 ряд. 18 лиц петель (попутно распределить на 3 спицы – по 6 

петель на каждую); 

2 – 4 ряды. 18 лиц петель; 

5 ряд. (1 лиц, уб, уб, 1 лиц) * 3 раза = 12 петель; 

6 ряд. Убавка 6 раз = 6 петель. 
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Стянуть оставшиеся петли, нить закрепить и спрятать внутри 

мордочки. 

 

Хвостик 

Набрать классическим способом на 1 спицу 18 петель, оставив 

конец нити около 20ти см, для дальнейшего пришивания мордочки. 

1 ряд. 18 лиц петель (попутно распределить на 3 спицы – по 6 

петель на каждую); 

2 – 4 ряды. 18 лиц петель; 

5 ряд. (1 лиц, уб, уб, 1 лиц) * 3 раза = 12 петель; 

6 ряд. Убавка 6 раз = 6 петель. 

Стянуть оставшиеся петли, нить закрепить и спрятать внутри 

мордочки. 

     

 

    

        

Все детали мишки спицами готовы! 
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Сборка мишки и вышивка мордочки 

 

Сборка мишки крючком 

 

Набить тело мишки наполнителем, уделяя этому этапу 

тщательное внимание. От хорошей набивки очень сильно зависит 

внешний вид мишки.  

Сшить переднюю и заднюю часть мишки (по 11 СБН с каждой 

стороны) иглой трикотажным швом по закрытым петлям, нить в 

конце закрепить и спрятать в туловище мишки - смотерть видео. 

Можно пометить маркерами начало и конец шва (это будут 

середины ушек). 

  

https://youtu.be/KoPgYCBcjio?si=iAOo_f8lF9NQoTS7
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Пришить ушки трикотажным швом так, чтобы середина ушка была 

точно у маркера, а само ушко пришивать как бы полукругом (одна 

половина ушка уходит ровно вниз, другая половина ровно по верху) 

- смотреть видео. 

Кончики нитей закрепить и увести вовнутрь туловища мишки. 

   

https://youtu.be/7wDCqHwvO3w?si=w1nOz3HDgIGE5TCw


30 
 

Верхние лапки набить наполнителем, не слишком туго, пусть 

будут мягкими. 

 

Пришить верхние лапки по бокам к туловищу на уровне ряда с 

первыми убавками (ряд с маркером) – трикотажным швом по 

закрытым петлям (как закрывали петли головы), нить в конце 

закрепить и увести вовнутрь тела мишки - смотреть видео. 

   

 

 

Пришиваем мордочку 

Набить мордочку наполнителем, приложить ее к мишке так, чтобы 

нижний край находился на 4 ряда выше маркера (первого ряда с 

убавками) и ровно посередине между ушками, закрепить иглами для 

удобства пришивания. 

Пришить мордочку трикотажным швом, конец нити закрепить и 

спрятать в туловище - смотреть видео. 

https://youtu.be/8to7_ulw3Xw?si=pUxmOU-sis-ZeeCK
https://youtu.be/tTQtJGfPq8E?si=y4ZO7BlPEVqZDohL
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Пришиваем хвостик 

Набить хвостик наполнителем, приложить ее к мишке ровно 

посередине между нижними лапками, закрепить иглами для 

удобства пришивания. 

Пришить хвостик трикотажным швом (таким же способом, как 

мордочку), конец нити закрепить и спрятать в туловище. 
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Если будете вязать комбинезон для мишки, пришивайте хвостик к 

комбинезону. 

 

 

Вышивка мордочки (для и крючка и спиц одинаково) 

 

Теперь нужно вышить черным цветом треугольник мордочки 

(горизонтальными стежками сверху вниз) и уходящую от него вниз 

полосочку. 

Затем выведите иглу точно над мордочкой и вышейте посередине 

мордочки маленькие глазки на небольшом расстоянии друг от друга 

(я делаю узелочки), уведите нить вовнутрь и выведите сверху 

первого глаза и вышейте бровку, затем вторую бровку - смотреть 

видео. 

https://youtu.be/B_WSrDyYwH0?si=7RsLX-6YA86LeP_H
https://youtu.be/B_WSrDyYwH0?si=7RsLX-6YA86LeP_H
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Особенности вязания мишек из толстой буклированной пряжи 

(Пехорка Буклированная) 

 

Мишка из Пехорки буклированной великолепен! Но в работе с 

этой пряжей есть нюансы) 

 

Первое и очень важное, что надо знать и к чему быть готовым, это 

то, вязать из нее крючком - не слишком сильное удовольствие)) все 

цепляется, петель не видно..но видна сумасшедшая фактура, ради 

которой ты это дело продолжаешь и доводишь до результата!) 
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Дальше тезисно: 

 ⁃ даже не думайте вязать крючком меньше 4,5 мм) больше можно) 

 ⁃ вяжите свободно 

 ⁃ в нижних лапках вяжите не 5 рядов, а 3, а то будет слишком 

длинноногий медведь)) 

 ⁃ в остальном все вяжется по мк 

 ⁃ чтобы была видна буклированная фактура во всей ее прелести, 

медведя в конце вязания выверните на изнаночную сторону 

 ⁃ для вышивки выберете что нибудь простое, не требующее 

флизелина (цветочки, грибочки, веточки) 

 ⁃ свяжите медведю бант, он ему очень подходит      

А, и расход - крючком 4,5 мм на мишку уходит чуть больше 

половины мотка, рост около 35 см) 

 

Все!) Вяжите с удовольствием шикарных больших медведей! 
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Свитерок для мишки (спицами) 

Для свитера вам понадобятся: 

 - пряжа для свитера – вы можете использовать любую пряжу, 

схожую по метражу с пряжей, которой вы вязали мишку; 

- чулочные спицы на 0,5мм меньше того размера спиц или крючка, 

которыми вы вязали мишку (я вяжу мишек крючком и спицами 

3,5мм, свитерок на 3мм); 

- крючок для закрытия петель (необязательно, если закрываете 

спицами). 

Начало работы 

Набрать классическим способом 60 петель + 1 петля для 

замыкания в круг. 

Распределите петли на 4 спицы (по 15 петель на каждой) и 

замкните в круг. 

1 – 6 ряды (если без отворота, если с отворотом то 8-10 рядов). 

резинка 1*1 (1 лиц, 1 изн) - смотреть видео; 

   

https://youtu.be/rru3bSB8XW8?si=Z45QNSHu-yJOz-vB
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7 ряд. (4 лиц, накид) * 15 раз = 75 петель; 

8-12 ряды (5 рядов). все лиц = 75 петель; 

Накиды в 8ом ряду провязываем лицевыми скрещенными петлями 

- смотреть видео.  

 

 

Отделяем рукава 

 

13 ряд. перенести 8 петель (петли рукава) на бросовую нить, 

добрать 4 петли на подрез, провязать 29 лиц петель (петли переда), 

перенести 8 петель на бросовую нить (петли рукава), добрать 4 

петли на подрез, провязать оставшиеся 30 петель лицевыми = 67 

петель - смотреть видео; 

14-28 ряды (15 рядов). все лиц = 67 петель; 

29-31 ряды. 3 ряда резинка 1*1 (сделать 1 убавку в любом месте); 

Закрыть петли эластичным способом - смотреть видео. 

https://youtube.com/shorts/lh58s7u8DBo?si=9VejKB_sfDwrGLeV
https://youtu.be/nC9AK7Kuo7I?si=1YMJwOMa7I1g88cG
https://youtu.be/y5o-YyJPxPE?si=_2ye8daS6YVw4QBM
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Рукава 

Перенести на 2 спицы по 4 петли. 

Начать подбирать петли из подреза: подобрать 8 петель 

(получается из 4х петель подреза мы подобрали на 4 петли больше, 

делается это во избежание дырочек между петлями подреза и 

петлями рукава) - смотреть видео. 

  

 

https://youtube.com/shorts/nOyw2PaJxaQ?si=PqqtAcyP_kNWiCLM
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Провязать 6 рядов лицевой гладью. 

Затем 3 ряда резинкой 1*1 (1 лиц, 1 изн); 

Закрыть петли эластичным способом, нить закрепить и 

спрятать.  

 

Второй рукав связать так же, как первый. 

  

 

 

Свитерок готов. Постирайте, высушите, отпарьте его и 

утепляйте красиво своих пупсов            
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Комбинезон для мишки (крючком) 

Левая штанина 

Набрать 23 воздушные петли, замкнуть в круг; 

1-3 ряды. 23 СБН, соединит столбик, нить закрепить отрезать; 

  

Правая штанина – связать так же, как левую; 

В конце сделать соединит столбик, затем набрать 3 воздушные 

петли и соединительным столбиком присоединить левую 

штанину; 

Повесить маркер начала ряда; 



40 
 

  

1 ряд. Все СБН; 

2 ряд. (5 СБН, прибавка) * повторять весь ряд; 

3-10 ряды (7 рядов). Все СБН (если хотите покороче, то 

провяжите 4 ряда); 

11 ряд. Сделать по 2 убавки по бокам штанин; 
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12 ряд. Довязать ряд до середины правой штанины, набрать 

воздушные петли на длину около 30 см, развернуться и провязать 

СБН, соединить с штаниной и провязать СБН до середины левой 

штанины, набрать воздушные петли на длину около 30 см, 

развернуться и провязать СБН, соединить с штаниной 

соединительным столбиком, нить отрезать, закрепить и спрятать. 
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Цветочки для комбинезона 

 

Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 5 СБН; 

1 ряд. 5 прибавок = 10 СБН, соединительный столбик; 

Стянуть нить наборного ряда; 

2 ряд. (3 вп, 4 полустолбика с накидом, провязать все вместе, 3 

вп, соединит ст в основание СБН, пропустить 1 СБН, соединит 

столбик в следующий СБН) * повторить 5 раз - смотреть видео; 

  

Нить в конце отрезать, увести наизнанку и закрепить. 

 

Привязать цветок к комбинезону и сделать вышивку в 

сердцевине цветочка - смотреть видео. 

 

Комбинезон готов! 

https://youtu.be/9REsEpNcKY0?si=pQhyHW4zpXptW3ld
https://youtu.be/FxQDmAALrPY?si=NDCa5N5od7fsqK_l
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Вышивка медведей 

 

Осталось превратить мишек в волшебных)) 

Я покажу в видео – роликах стежки и приемы, используемые 

при вышивке зайца, лисички, тигренка, цветов, пчелки и 

мухоморов. 

Вышивать вы можете на самом мишке или на свитере для 

мишки. 

 

На основе этих знаний, вы сможете вышить любой желаемый 

сюжет на вашем медведе 
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Начнем с вышивки объемных цветов на свитере мишки: 

 

Сначала вышивается сердцевинка, затем вышиваются лепестки 

(чем ваша пряжа будет  объемнее, т ем эффект нее будут ваши 

цвет ы, вышивайт е пушист ой пряжей в 2-3 сложения нит и и не 

зат ягивайт е нит ь, когда вышивает е) – смотреть видео 

   

 

 

А вот вышивка необъемных цветов на самом мишке, вроде те 

же приемы, но за счет толщины нити совсем разный эффект. 

Выбирайте, как вам больше нравится. 

https://youtu.be/duYV9OH-GB4?si=rm9Pdv5wyRAYvqsF
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Для вышивки таких цветов подойдет любая пряжа. 

Сначала вышивается скопление узелков, а затем лепестки. 

Можно так же вышить узелки по всему мишке, они очень интересно 

смотрятся и добавляют мишке шарма)) При вышивке на мишке 

концы нитей прячьте внутри туловища. 

Видео с вышивкой таких цветов можно посмотреть по ссылке – 

смотреть 

 

 

 

 

Мухоморчики 

 

Начинаем вышивку с красной шляпки мухомора, затем белой 

пряжей вышиваем ножку и точечки, затем вышиваем зелень внизу 

мухоморчика – смотреть видео 

https://youtu.be/_WtVdMGPzMU
https://youtu.be/9EuUZd8Ez8M?si=pogl0us_hgipH4I3
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48 
 

Пчелка 

Нарисуйте овал смываемым фломастером и наметьте полоски и 

крылышки; 

Начинаем вышивать полосочки желтым цветом, затем вышиваем 

полоски черного цвета, лапки, глаз, усики и крылышки – смотреть 

видео 

  

  

 

https://youtu.be/8P9CxUREX0c?si=rbd17Ep5vRovf1Sd
https://youtu.be/8P9CxUREX0c?si=rbd17Ep5vRovf1Sd
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Все видео-ролики ниже по вышивке показаны для примера и 

взят ы из моего обучающего канала по вышивке на вязаном 

полот не. 

 

Мишки с лисичкой, тигренком и зайчиком 

     

 

На следующей странице представлены рисунки для этих 

вышивок. Распечатайте или перерисуйте желаемую картинку 

(картинки уже в самом оптимальном размере для вышивки на 

медведях) и перенесите на флизелин (положите флизелин сверху 

рисунка и обведите ручкой или карандашом), затем приложите к 

мишке флизелин с рисунком и приступайте к вышивке. 
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51 
 

                  

Вышивая на мишках, концы нитей прячьте внутри мишки. 

 

Вышивка лисички и тигренка 

   

1. Пройдитесь по точкам французскими узелками. Этим самым мы 

заодно и прикрепим флизелин, чтобы он никуда не убегал во 

время вышивки) 
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Видео вышивки узелков (для примера) - смотреть 

 

   

   

2. Для вышивки еловых веточек понадобятся нити коричневого и 

зеленого оттенков. Сначала вышиваем стебельки    (стебельчатыми 

стежками), затем иголочки (просто одиночными стежками). 

https://www.youtube.com/watch?v=iyIj48U_uso


53 
 

Видео с вышивкой веточек (для примера) - стебелек смотреть, 

иголочки смотреть 

 

 
3. Пройдитесь черным цветом швом «назад иголкой» по контуру 

тигренка и заполните пространство полосочек и мордочки 

«заполняющими стежками» 

Шов назад иголкой и заполняющие стежки (видео для примера) 

- смотреть на примере вышивки радуги 

   

https://youtu.be/PkStaW1xiQM
https://youtu.be/vE73kyuoqpc
https://youtu.be/mDZiDOqbl14
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4. Заполните мордочку тигренка нитью оранжевого цвета, а 

пространство внутри ушек и над носиком – бежевым цветом. 

Вышиваем стежками «гладь».  

Видео вышивки гладью (для примера) - смотреть 

 

     
 

5. Для вышивки мордочки лисички возьмите нити оранжевого, 

белого и черного цветов. Сначала заполните стежками «гладь» 

оранжевым цветом, затем белым цветом, потом черным цветом 

глазки, кончики ушей и носик. 

Видео вышивки гладью (для примера) - вышивка мордочки 

гладью на примере единорожки, 

глазки и мордочка на примере мишки. 

https://youtu.be/GB6rwxUU6-c
https://youtu.be/BcbI_oAGEVM
https://youtu.be/BcbI_oAGEVM
https://youtu.be/QSsZHgY0xLE
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6. Пройдитесь оранжевым цветом по контуру лисички 

«стебельчатыми стежками». 

Видео выполнения контура (для примера) - вышивка контура на 

примере контура единорога 

 

7. Удалить флизелин под струей воды. Видео для примера - 

смотреть 

 

 

Вышивка зайчика 

 

Вышивается зайчик по тому же принципу, что и тигр с лисичкой. 

Так же вы можете вышить все, что угодно, опираясь на эти техники. 

https://youtu.be/qsbRgRaQfJc
https://youtu.be/qsbRgRaQfJc
https://youtu.be/RYpRI-0YsHo
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Найдите подходящий рисунок или нарисуйте его, затем 

перенесите на флизелин и творите!:) 

   

Как вышить такие розочки - смотреть 

В видео три узелочка в сердцевине, вы можете сделать как три, так 

и один узелок, дальше формируя лепестки вокруг него. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/e-a0sGnA6nQ
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Большой мишка из страны чудес (крючком) 

 

 

Прежде чем связат ь т акого большого мишку, конечно нужно 

связат ь обычного мишку по описанию выше и т олько пот ом 

прист упат ь к большому, со знанием и пониманием всех процессов 

вязания и сборки медведя. 
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Для вязания такого мишки вам понадобится 2 с лишним мотка 

пряжи Пехорка Буклированная или любой другой толстой пряжи 

и крючок от 4,5 мм 

Рост мишки получается около 60 см        

60 сантиметров объятий и прекрасности        

 

 

Начало вязания. Нижние лапы и туловище 

 

Левая нижняя лапка: 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 12 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 24 СБН 

Повесить маркер для удобства подсчета рядов и продолжать вязать 

по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали). 

Здесь и далее после 2го ряда: стянуть нить наборного ряда и 

закрепить его (на изнаночной стороне, если не будете 

выворачивать мишку, и на лицевой стороне, если будете 

выворачивать мишку);   

 

3 – 8 ряды (6 рядов). 24 СБН – последнюю петлю 8го ряда 

провязать соединительным столбиком, закрепить нить, обрезать и 

спрятать внутри лапки. 

 

Правая нижняя лапка: 
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Связать так же, как и левую; 

Сделать последний соединительный столбик в конце 8го ряда, 

нить не обрезаем, продолжаем вязать дальше, переходим к вязанию 

тела мишки. 

 

Тело мишки 

1 ряд. Набрать от правой лапки 14 ВП (воздушных петель), 

соединить соединительным столбиком с началом ряда левой лапки 

(над маркером); 

Провязать 24 СБН левой лапки; 

Связать 14 СБН в цепочку воздушных петель; 

24 СБН правой лапки; 

14 СБН в цепочку воздушных петель; 

Повесить маркер (будет обозначать начало ряда – перед петлями 

левой лапки) и продолжить вязание. Переходов между рядами мы 

не делаем, вяжем по спирали. 

 

2 ряд. Сделать 6 прибавок – 1 прибавка сбоку слева, 2 прибавки в 

середине спинки, 1 прибавка сбоку справа, 2 прибавки в середине 

животика; 

Делайте прибавки здесь и далее по телу интуитивно 

распределяя их, без высчитывания, так как если вы вяжете из 

Пехорки, то петли считать трудно, поэтому расслабьтесь        

3 – 4 ряды. Все СБН; 
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5 ряд. Сделать 4 прибавки (по бокам и в середине спинки и 

животика); 

6 ряд. Все СБН; 

7 ряд. 10 прибавок (по бокам, 3 сзади, 5 спереди); 

Повесьте маркер на последний СБН 7го ряда, для удобства 

подсчета дальнейших рядов. 

 

8-34 ряды (27 рядов). Все СБН; 

   

35 ряд. 2 убавки – 1 убавка на левом боку, 1 убавка на правом боку; 

Пометьте маркером 35 ряд, потом на этом уровне будут 

пришиваться верхние лапки. 

36-39 ряды. Все СБН; 

40 ряд. 8 убавок – по бокам и по 3 убавки на спинке и животике; 

41-47 ряды (7 рядов). Все СБН; 

48 ряд. 8 убавок – по бокам и по 3 убавки на спинке и животике; 

49-52 ряды. Все СБН; 

53 ряд. 6 убавок – по бокам и по 2 убавки на спинке и животике; 

54-61 ряды (8 рядов). Все СБН; 

62 ряд. 4 убавки – по бокам и по 1 убавке на спинке и животике; 

63-66 ряды. Все СБН; 

67 ряд. 6 убавок – по бокам и по 2 убавки на спинке и животике; 



61 
 

68 ряд. Довязать СБН до левого бока, провязать последний 

соединительный столбик, закрепить нить, отрезать конец около 30 

см. 

       

 

Верхние лапки 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 10 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 20 СБН 

Повесить маркер для удобства подсчета рядов и продолжать вязать 

по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали). 

 

3 – 27 ряды (25 рядов) – 20 СБН; 

Последний столбик в 27ом ряду провязать соединительным, 

закрепить нить и отрезать конец около 20 см для пришивания лапки 

к туловищу. 

Вторую лапку связать так же. 

 

Ушки 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 8 СБН, не смыкать, развернуться; 

2 ряд. В каждый СБН по 2 СБН, развернуться = 16 СБН; 



62 
 

3 ряд. В первый СБН провязать 2 СБН, дальше 14 СБН, в последний 

СБН провязать 2 СБН = 18 СБН; 

4 ряд. 18 СБН, закрепить нить и отрезать конец около 20 см, для 

дальнейшего пришивания. 

 

Второе ушко связать так же. 

 

 

Мордочка 

 

Мордочку лучше вязать белым цветом, так она получается более 

выраженная и милая. 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 12 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 24 СБН 

Продолжать вязать по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали); 

3 ряд. (3 СБН, прибавка) * 6 раз = 30 СБН; 

4 - 6 ряды. 30 СБН, соединительный столбик; 

Закрепить нить и отрезать конец около 30 см для дальнейшего 

пришивания мордочки. 

 

 

 

 



63 
 

Хвостик 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 12 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 24 СБН 

Продолжать вязать по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали); 

3-4 ряды. 24 СБН, соединительный столбик; 

Закрепить нить и отрезать конец около 25 см для дальнейшего 

пришивания хвостика. 

   

 

Все детали мишки готовы! 
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Выверните мишку наизнанку, если вязали его из фактурной 

пряжи. 

Сборка мишки такая же, как описано выше. 

  

 

Свитер для большого мишки (спицами) 

 

Для свитера вам понадобятся спицы на леске 40 см того же 

размера, каким размером крючка вы вязали мишку и чулочные 

спицы для вязания рукавов. 

Пряжа по толщине должна быть похожа на основную, из 

которой вы вязали мишку. 

Я вяжу свитер из пряжи Rico Design Light Luxury. 
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Начало работы 

Набрать классическим способом 120 петель + 1 петля для 

замыкания в круг. 

1 – 10 ряды. резинка 1*1 (1 лиц, 1 изн); 

11 ряд. (4 лиц, накид) * 30 раз = 150 петель; 

12-21 ряды (10 рядов). все лиц = 150 петель; 

Накиды в 12ом ряду провязываем лицевыми скрещенными 

петлями.  
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Отделяем рукава 

 

22 ряд. перенести 16 петель (петли рукава) на бросовую нить, 

добрать 8 петель на подрез, провязать 58 лиц петель (петли переда), 

перенести 16 петель на бросовую нить (петли рукава), добрать 8 

петель на подрез, провязать оставшиеся 60 петель лицевыми = 134 

петли; 

23-47 ряды (25 рядов). все лиц = 134 петли; 

48-54 ряды (7 рядов). резинка 1*1 (сделать 1 убавку в любом 

месте); 

Закрыть петли эластичным способом. 

 

Рукава 

Перенести на 2 спицы по 8 петель. 

Начать подбирать петли из подреза: подобрать 12 петель 

(получается из 8 петель подреза мы подобрали на 4 петли больше, 

делается это во избежание дырочек между петлями подреза и 

петлями рукава). 

 

Провязать 11 рядов лицевой гладью. 

Затем 7 рядов резинкой 1*1 (1 лиц, 1 изн); 

Закрыть петли эластичным способом, нить закрепить и 

спрятать.  

 

Второй рукав связать так же, как первый. 
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Свитерок готов. Постирайте, высушите, отпарьте его и 

утепляйте красиво своего огромного мишку            

 

Свитер можно украсить вышивкой или цветами, как я (как 

связать такие цветы смотрите в описании комбинезона выше). 

 

 

 

 

Спасибо, что приобрели МК! 

Надеюсь, процесс вязания и вышивки медведей доставит вам 

большое удовольствие, а результат будет радовать и согревать 

сердце… 

Всего вам самого волшебного! 

#misha_is_wonderland 

 


